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Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως: Ανάρμοστη και 
προκλητική η δήλωση του Βουλευτή Έβρου, 
Πάρη Παπαδάκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αλεξανδρουπόλεως

Ως ανάρμοστη και προκλητική χαρακτηρίζει τη δήλωση 
Βουλευτή του Έβρου της Ελληνικής Λύσης, Πάρη Παπαδάκη, 
την ημέρα της Εθνικής Εορτής, η Ιερά Μητρόπολη 
Αλεξανδρουπόλεως. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, μετά από το ενωτικό κάλεσμα του Μητροπολίτου κ. 
Ανθίμου στη Δοξολογία της Εθνικής μας Εορτής για συνεργασία και ενότητα της 
κοινωνίας προκειμένου να αντισταθούμε στις έντονες εσωτερικές προκλήσεις και 
εξωτερικές αναταραχές, ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων και η παρέλαση των 
σχολείων και του Στρατού μέσα σε κλίμα γενικής ευφορίας και εθνικής ανάτασης. 
“Μόνη παραφωνία γεμάτη μίσος και διχαστικό δηλητήριο η δήλωση του Βουλευτή 
Έβρου κ. Πάρη Παπαδάκη, η οποία μετά τη λήξη της παρέλασης προξένησε 
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αλγεινή εντύπωση και εξαιρετικά αρνητικό προβληματισμό στους κατοίκους της 
πόλεως οι οποιοί την πληροφορήθηκαν από τα τοπικά ΜΜΕ”, τονίζεται από την 
Ιερά Μητρόπολη.

Η δήλωση του Βουλευτή που προκάλεσε την αποδοκιμασία της από την Ιερά 
Μητρόπολη:
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“Τον ξεσηκωμό δεν τον έκαναν λεπτεπίλεπτοι άντρες που χορεύαν βαλς και 
ακούγαν Μότσαρτ. Τον ξεσηκωμό τον έκαναν μουστακαλήδες αγριάνθρωποι με 
τρύπια τσαρούχια οι οποίοι είχαν στο μυαλό τους ένα πράμα: «Ελευθερία ή 
Θάνατος». Τον ξεσηκωμό δεν τον έκαναν φεμινίστριες, τον ‘κάναν αντρογυναίκες 
που ήθελαν να τιμήσουν το όνομα της οικογενείας τους και διαθέσαν στον Αγώνα 
τα πάντα, τα παιδιά τους, τα αγόρια τους, τα καράβια τους. Τον Αγώνα δεν τον 
έκαναν, ο ξεσηκωμός δεν ξεκίνησε από μητροπολίτες, αλλά απ’ τους παπάδες του 
χωριού. Αυτά είπε ο συγγραφέας Θεόδωρος Γιαννακόπουλος. Οι Τούρκοι ακόμα και 
σήμερα ονειρεύονται «Γαλάζιες Πατρίδες», Θράκη, Ίμια, κτλ, Αιγαίο. Γι’ αυτούς 
ένα είναι το σύνθημα και για όποιον θέλει να πατήσει το πόδι του ανεπιθύμητα στο 
ελληνικό έδαφος. Όποιος τολμήσει, λοιπόν, και πατήσει θα έχει την τύχη που είχαν 
οι Τούρκοι στην Τριπολιτσά, όταν ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης μπαίνοντας στην 
πόλη το άλογό του δεν πατούσε στο έδαφος, αλλά σε τουρκικά πτώματα. Θα έχουν 
την τύχη που είχαν οι Τούρκοι όταν στην μάχη των Δολιανών ο Νικηταράς ο 
Τουρκοφάγος άλλαξε τέσσερα σπαθιά πάνω στη σφαγή και στο τέλος δεν 
μπορούσαν να του ανοίξουν τα χέρια οι συμπολεμιστές του να του πάρουν το 
σπαθί. Με το ένα μάτι, λοιπόν, κοιτάμε τους ήρωες του ’21, αυτούς που πέσαν 
υπέρ πίστεως και πατρίδος και με το άλλο μάτι όμως δεν ξεχνάμε τους προδότες, 
τους Εφιάλτες που είχε η Ελλάδα, έχουμε και θα έχουμε και σήμερα είναι 
περισσότεροι. Όλους αυτούς, λοιπόν, τους προσέχουμε, προσέχουμε τα νώτα μας 
για να έχουμε ένα λαμπρό για τα παιδιά μας. Χρόνια πολλά συν-Έλληνες, χρόνια 
πολλά Ελλάδα”.

Απάντηση Παπαδάκη στη Μητρόπολη
Ωστόσο, ο Βουλευτής Έβρου, με ανακοίνωση του απάντησε την Ιερά Μητρόπολη 
Αλεξανδρουπόλεως, κάνοντας μάλιστα προσωπική επίθεση και στον Σεβασμιώτατο 
κ. Άνθιμο:

“Η Ιερά Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως είχε τον χρόνο και την διάθεση να βγάλει 
δελτίο τύπου με το οποίο με “μαλώνει” για τις χθεσινές μου δηλώσεις μετά το 
πέρας της παρελάσεως. Συγκεκριμένα το κατάπτυστο δελτίο τύπου αναφέρει ότι 



παρακινώ σε βία και ευτελίζω θεσμούς και πρόσωπα, και ότι η δήλωση μου ήταν 
γεμάτη μίσος και διχαστικό δηλητήριο.

Οι δηλώσεις μου ήταν βασιζόμενες σε ιστορικά δεδομένα τα οποία τα ανέφερα 
κιόλας, όπως η μάχη της Τριπολιτσάς και η μάχη των Δολιανών.

Όσο για το μέρος των δηλώσεων μου ότι τον ξεσηκωμό τον έκαναν 
μουστακαλήδες, αγριάνθρωποι με τρύπια τσαρούχια που είχαν στο μυαλό τους 
μόνο την λέξη Ελευθερία ή θάνατος, και όχι λεπτεπίλεπτοι άντρες που χόρευαν 
βαλς (όπως υποστήριξε και ο συγγραφέας Θεόδωρος Γιαννακόπουλος) σας 
παραπέμπω στην μάχη που έδωσαν οι Έλληνες στο Χάνι της Γραβιάς, όπου εκεί ο 
Οδυσσέας Ανδρούτσος για να ενθαρρύνει το ηθικό των πολεμιστών του τους 
κάλεσε να χορέψουν “τσάμικο” και όχι “βαλς”.

Όσο για το μέρος των δηλώσεων μου ότι τον ξεσηκωμό δεν τον έκαναν 
φεμινίστριες (που δεν υπήρχαν τότε) αλλά αντρογυναίκες που τίμησαν το 
οικογενειακό τους όνομα, που διέθεσαν την περιουσία τους και τους γιούς τους 
στον αγώνα, σαν την μάνα Υψηλάντισσα, και την Μαυρογένους ή που καβάλησαν 
τα καράβια των αντρών τους σαν την Μπουμπουλίνα, ανατρέξτε στην ιστορία να 
δούμε που διαφωνούμε.

Όσο για το μέρος των δηλώσεων μου ότι τον ξεσηκωμό τον έκαναν οι παπάδες του 
χωριού, σας ενημερώνω ότι ο Παπαφλέσσας που ήταν κληρικός, στην μάχη στο 
Μανιάκι Μεσσηνίας (και ενώ οι οπλαρχηγοί Κολοκοτρώνης, Πετρόμπεης 
Μαυρομιχάλης κλπ βρισκόταν στην φυλακή), πολέμησε τους τούρκους με μανία και 
ενώ του ζητήθηκε να υποχωρήσει δεν έκανε πίσω, θυσιάστηκε για την Πατρίδα 
πάνω στην μάχη και χαρακτηρίστηκε σε λιθογραφία της εποχής ως “νέος 
Λεωνίδας”.

Φυσικά και οι Μητροπολίτες συνέβαλλαν τα μέγιστα στην Ιερή Επανάσταση του 21 
και αυτό κάποιοι το πλήρωσαν με την ζωή τους, αφού εκτελέστηκαν απο τους 
τούρκους.

Δεν είδα η Ιερά Μητρόπολη Αλεξανδρούπολης να βγάζει δελτίο τύπου:

Κατά των Βουλευτών Έβρου της ΝΔ και συγκεκριμένα κατά του κ. 
Δερμεντζόπουλου που ψήφισε τον απαράδεκτο και αντιχριστιανικό νόμο περί 
γάμου ομοφυλοφίλων και τεκνοθεσίας απο αυτούς, και κατά του κ. Κελέτση που 
απείχε απο την ψηφοφορία.



Κατά των Βουλευτών Έβρου του ΣΥΡΙΖΑ που ψήφισαν το 2018, την προδοτική 
συμφωνία των Πρεσπών.

Για την μη εκπροσώπηση της Εκκλησίας στην άνευ προηγουμένου μεγαλειώδη 
συγκέντρωση στην Αλεξ/πολη στις 26.1.2025 ύστερα απο κάλεσμα των συγγενών 
των θυμάτων στα Τέμπη.

Κατά του Μητροπολίτη Αλεξ/πολη κ. Άνθιμου ο οποίος την ίδια ημέρα και ώρα που 
διαδήλωναν οι πολίτες και οι πιστοί της Μητρόπολης Αλεξ/πολης για το έγκλημα 
των Τεμπών, προτίμησε να παρευρεθεί στην κοπή πίτας της ΝΔ.

Για την μη κάλυψη των εξόδων απο την Μητρόπολη για την ανακατασκευή του 
Παρεκκλησίου του Αγίου Γεωργίου στα Λουτρά που κάηκε ολοσχερώς στις 
καταστροφικές πυρκαγιές του 2023. Τα έξοδα καλύφθηκαν απο τους Εθνοφύλακες 
της Τραιανούπολης.

Για την μη οικονομική ή ηθική στήριξη απο την Μητρόπολη των κτηνοτρόφων και 
αγροτών του Έβρου.

Για τα τερατώδη εκθέματα στην Εθνική Πινακοθήκη των Ελλήνων.

Για να με συγχαρεί όταν ως μοναδικός Βουλευτής Έβρου, ανέδειξα στην Βουλή το 
προνόμιο της ειδικής μοριοδότησης για τα Εβριτάκια μας για την εισαγωγή τους 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, όπως και τελικά έγινε.

Για να με συγχαρεί για την διάσωση ζωών και περιουσιών στις πυρκαγιές του 2023.

Κύριοι στην Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως σας ενημερώνω ότι τα τελευταία δύο 
χρόνια που είμαι Βουλευτής Έβρου, ουδέποτε ψήφισα και ούτε πρόκειται να 
ψηφίσω τόσο εγώ όσο και το κόμμα της Ελληνικής Λύσης, νόμο κατά της 
Εκκλησίας, της Πίστης και του τόπου μου. Μέχρι σήμερα έχω κάνει 51 ομιλίες (49 
έχουν κάνει και οι 3 κυβερνητικοί Βουλευτές μαζί), τις περισσότερες απο κάθε 
άλλο Βουλευτή Έβρου στα δύο χρόνια, αναδεικνύοντας κάθε πρόβλημα. Έχω 
καταθέσει 104 ερωτήσεις και 45 επίκαιρες ερωτήσεις που αφορούν τον Έβρο και 
συζητήθηκαν στην Βουλή.

Καλοί οι Θεσμοί και πρέπει όλοι να τους σεβόμαστε, αλλά καλό θα είναι να 
συνδυάζονται και με την ΟΥΣΙΑ.

Άραγε τι άποψη θα είχε για όλα αυτά ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Χριστόδουλος..

Εσείς ως Πατέρες της Ιεράς Μητρόπολης Αλεξ/πολης αφού είχατε την διάθεση να 
βγάλετε ένα τέτοιο συκοφαντικό και αναληθές δελτίο τύπου σίγουρα δεν με 
συγχωρείτε για το “αμάρτημα” που κατά την άποψη σας έκανα. Εγώ πάντως σας 



συγχωρώ για το δικό σας “αμάρτημα” που κατά την άποψη μου κάνατε, και 
προχωράω περήφανος με τους Εβρίτες.

Αν δεν συγχωρείς τον πλησίον, πως τολμάς να λες την Κυριακή Προσευχή (Ματθ. 
6:9-13), “και αφές ημίν τα οφειλήμματα ημών, ως και ημείς αφίεμεν τοις 
οφειλέταις ημών”..

Παπαδάκης Παράσχος”.


